

# 徜徉灵山秀水间

“久在樊笼里，复得返自然”是陶渊明对回归自然、亲近自然的渴望和真情流露。五一三天假期即将到来，逃离都市、回归自然的山水类景区深受市民热捧，许多人渴望尽早投入到大自然的怀抱中。目前，济南九如山、蒙阴蒙山和即将开业的青州泰和山景区已经接受了很多市民的旅游预定。为了方便游客到山水类景区游玩，本刊将山东省及周边省市的山水类景区分为三大片区推荐给游客选择。

■本报记者 陈润

## 鲁中片区： 绝佳山水冠齐鲁

鲁中腹地，植被丰富、沟壑纵横、群山连绵，孕育了众多知名的生态山水景区。位于济南南部山区的九如山瀑布群景区，是山东生态山水景区的典型代表。春天的九如山山花烂漫，空气清新，瀑布银珠飞落、奔流而下，群山逶迤秀丽、绵延数十里，溪流潺潺流过、清澈见底，栈道曲折险峻、回味悠长，前几天的春雨让九如山更加美丽，大小瀑布和一汪汪碧水清潭遍布景区。住在九如山的游客可以在夜间亲身感受“明月松间照、清泉石上流”的意境。

济南东部的章丘泉群密布，有“小泉城”的美誉，章丘百脉泉景区内百脉泉吐玉涌翠，如串串珍珠摇曳；梅花泉灵动跳跃，绽放如花；墨泉虎啸奔腾，色如墨玉；眼明泉清澈空灵，碧波无染，岸边垂柳依依、春花

争艳，百脉泉之美景胜似江南。章丘三王峪景区的山上开满了五彩缤纷的山花，三王峪湖波光粼粼、清澈无暇，山顶会仙桥陡峭险峻，成为游客登山旅游的好去处。

在淄博和潍坊交界的茫茫群山中，有一处植被丰富、峡谷幽深曲折、岩壁陡峭笔直的景区，景区内鸟语花香、大湖碧波荡漾、融儒释道于一体，这就是将于4月29日开业的青州泰和山景区。青州泰和山景区黄花溪是拥有山东最好的高山峡谷资源，峡谷内三步一潭、五步一瀑，谷底溪流常年不息、清澈见底，高大的树木遮天蔽日，连翘、迎春花遍布山谷，美丽精致让游客为之陶醉。青州仰天山景区、新泰莲花山景区也是山东生态山水类景区的佼佼者。

## 鲁南片区： 好山好水两相宜

鲁南片区的蒙阴蒙山是



山东第二高峰，植被茂盛、瀑布众多，有着“天然氧仓、度假天堂”的美誉，是沂蒙山区好风光的典型代表，是沂蒙旅游线上的核心景区，是山东生态山水和休闲度假类景区的领航者。春天，蒙山五颜六色的山花竞相开放，中国地图瀑布壮观大气，站在山顶，听松涛阵阵，看蔚为壮观绵延起伏的沂蒙群山尽收眼底。

沂水天上王城景区是沂蒙七十二崮之首，被称为“中华第一崮”，天上王城景区除了拥有完美的生态外，春秋纪国文化深厚，民俗也博大精深，恢弘大气的马战、别开生面的开城迎宾、令人啼笑皆非的比武招

亲和民风淳朴的崮顶人家都让天上王城景区有很强的竞争力。枣庄的抱犊崮、滕州红荷湿地和熊耳山地质公园也是五一旅游的好地方。

## 山东周边片区： 山水交融醉游人

五一期间，除了在山东省内游玩外，还可以到省外一些不同风格的山水景区游玩、度假。河北涞水野三坡景区是世界地质公园、国家AAAAA级景区，野三坡拒马河河面开阔，巍峨群山倒影河中；野三坡百里峡属于太行山脉，峡谷岩壁高数百米，如刀削斧凿，笔直而上，常年不见阳光，青苔和

不知名的小草顽强地长在峭壁上，谷底清澈的溪水常年流淌，随处可见一线天的美景；野三坡龙门天关山泉众多，瀑布飞落、清潭幽深，山水完美结合。

扬州瘦西湖的美更体现在意境上和搭配上，迎风摆动的嫩绿垂柳和大红、粉红、桃红、乳白色的各色桃花完美混搭，加上低处五彩缤纷的郁金香，给游客营造了一种美到心醉、美到极致的感觉。岸上的景色与湖中自由遨游的鸳鸯、野鸭相映成趣，游客乘坐浅黄色的游船聆听河畔的悠扬古筝声、琴声和正宗的苏北民歌，让许多游客流连忘返。

## ○出游动态

### 济南国信

两周接待游客 6000 人

近日，随着2600多人的超大型旅游团队圆满完成结束在山东的行程，济南国信旅行社在两周内顺利完成了6000多人的接待。据悉，这是该社继上周成功接待3600人的特大型旅游团队之后的第二个大型团队，这两个特大型旅游团均是济南国信推出的“企业文化建设”参观考察团，客源来自全国各地，在4-5天的时间里先后参观了我省的济南、泰安、曲阜、菏泽、青岛等地。

济南国信旅行社是我省最具品牌号召力和市场影响力的主力地接旅行社之一，成立十多年来，凭借在全国业界多年积累的良好口碑和丰富人脉，逐步成长为济南市和山东省主力地接大社，地接业务量逐年攀升，2010年达3万多人次。据了解，济南国信旅行社自2009年以来已成功接待了多个数千人的超大旅游团，多次刷新该社自己创造的单团人数纪录，员工经受了巨大历练和考验，具备了接待各种大型团体的能力。

九如山瀑布群

国家AAAAA级景区  
国家森林公园

赏花戏水春天里  
最佳赏花时间：4月10日-5月10日

三十六平方公里 连绵群山，峡谷、山泉、溪流、瀑布，无以计数的自然景观，这些大自然鬼斧神工之作，由长度堪称世界第一的十公里实木栈道巧妙的连缀在一起……

了解更多美景，百度九如山！ 旅游热线：0531-82826666 中国•济南•西营